Конспект открытого урока.

6 класс.

Учитель: Галушкина О.В.

Тема урока: «Диаграммы».

Цель урока: Дать понятие о столбчатых диаграммах, повторить построение круговых диаграмм, научить читать диаграммы и примен6ять к решению задач.

Оборудование: плакаты,  демонстрационный материал, доска, мел.

Ход урока.

1. ОНУ

Здравствуйте, садитесь. Запишите число, классная работа.

2. Актуализация.

 В 5 – классе при изучении темы «Проценты» вы познакомились с круговыми диаграммами. На прошлом уроке мы вспомнили как они строятся. Дома вы должны были построить круговые диаграммы по данным следующих задач. 

Задача 1.

В 6-м классе за контрольную работу учащиеся получили оценки:
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Задача 2.

Врачи рекомендуют дневную норму питания распределять на 4 приема:
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- Вспомните, где вы встречали круговые диаграммы?

· Прочитайте данные по следующим диаграммам.
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· Итак, как называются эти диаграммы?

· Что используют для их построения?

3. Изучение нового материала.

Данные этих задач можно изобразить иначе. С помощью столбчатых диаграмм.

Поэтому тема нашего урока «Столбчатые диаграммы». Запишите.

1) Величины в такой диаграмме изображаются столбиками. Для ее построения нам понадобятся линейка и карандаш. 

2) проведите горизонтальную прямую, она будет являться основанием диаграммы.

3) Проведите вертикальную прямую. Нанесем на нее деления. Одно деление соответствует одному учащемуся, значит, делений будет 11.
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Так как называют такие диаграммы.

Стираю часть диаграммы 1. Можно ли такой чертеж назвать диаграммой.

Такая диаграмма называется линейной.

Величины изображаются длинами отрезков. 

Итак, сколько типов диаграмм мы уже знаем? Какие?

Откройте учебник на странице 244. В этом параграфе рассказывается о столбчатых диаграммах, прочитаете дома.

На рисунке 120 – какой вид диаграммы. 

А что же такое диаграмма?

Диаграмма – это чертеж, наглядно показывающий соотношения между величинами.

4. Где вы встречали столбчатые диаграммы.

5. Закрепление.

Задача 1. 

Представьте, что вы на игре «Кто хочет стать миллионером»

Участник при ответе на вопрос «Какой витамин содержится в рыбном жире» Выбрал помощь зала. 

Ответы распределились следующим образом:

А: А – 50%

В: В – 30%

С:D – 15%

D:E – 5%

Постройте столбчатую диаграмму распределения ответов.

Задача 2.

Трое мальчиков играли в игру на компьютере, по окончанию компьютер выдал следующий результат:

Андрей –35%

Коля –

Женя – ост

Постройте диаграмму распределения очков между мальчиками.

Встречаются и более сложные диаграммы. Например построить диаграмму по результатам контрольной работы в 5-ом и 6-ом классах.

Класс
«5»
«4»
«3»
«2»

5 кл
9
12
7
2

6кл
5
8
11
6

Эта диаграммы будет выглядеть так:
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Помимо этих диаграмм бывают и другие:
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· Эти  диаграммы я распечатала на компьютере. На уроках информатике вы научитесь делать их сами. 

6. Итак, что мы изучали на уроке? Что такое диаграмма? Какие виды диаграмм вы знаете?

7. Домашнее задание.

П. 46, №1409, №1411, №1421
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